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Reggio Emilia, lì 22/10/2024 

 

CIRCOLARE N. 39/2024 

 

Approfondimento  

  

Oggetto: Procedura per la sanatoria dell'omessa comunicazione preventiva - 
investimenti 'INDUSTRIA 4.0'  
 

Informiamo che, a seguito delle recenti normative introdotte (Decreto-legge n. 

39/2024), è necessario regolarizzare eventuali omissioni nella comunicazione 

preventiva per gli investimenti in beni strumentali "Industria 4.0".  

L’ adempimento è essenziale per salvaguardare il diritto a fruire del credito 

d'imposta. 

Nel caso in cui non si sia provveduto a tale comunicazione, è possibile sanare la 
situazione mediante l’istituto della remissione in bonis, seguendo i seguenti passaggi: 
 

- Verifica del possesso dei requisiti sostanziali richiesti dalla normativa; 
 

- Inviare la comunicazione preventiva omessa entro il 31 ottobre 2024 (per gli 
investimenti avviati dal 30 marzo 2024); 

 

- Contestualmente, versare la sanzione pari ad euro 250 euro compilando il 
modello F24 Elide.  

▪ Nella sezione “ERARIO ED ALTRO”: 

➢ Nel campo “tipo”, indicare la lettera “R” 

➢ Nel campo “elementi identificativi”, non inserire alcun valore 

➢ Nel campo “codice”, indicare il codice tributo “8114” 

➢ Nel campo “anno di riferimento”, inserire l’anno in cui è stata 

sostenuta la spesa che ha dato diritto al credito di imposta (nel 

formato “AAAA”) 

➢ Nel campo “importi a debito versati”, indicare l’importo della 

sanzione, ovvero 250 euro 

 

La regolarizzazione deve avvenire prima di utilizzare in compensazione il credito 

d’imposta. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
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